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Vážení občané, čtenáři,  

vítám vás u květnového vydání našeho zpravodaje.  

Květen je vždy ve znamení jednoho z významných státních svátků, a to je 

Den vítězství, který označuje oslavu vítězství v druhé světové válce. Ano, 

8. květen je dnem kapitulace Německa, oslavuje se ve větší části Evropy. 

V Deštné pokládáme v tento den tradičně věnce u památníku padlých na ná-

městí v parku před školou.   
 

V dalších týdnech začne očekávaná investiční akce položení tlakové kanalizace na Stráních 

a Zájezku, přitom proběhne oprava části vodovodu.   
 

Byli jsme úspěšní s naší žádostí o dotaci na Jihočeském kraji na opravu dvou dveří v koste-

líku sv. Jana Křtitele. Žádali jsme o 45 tis. Kč, získali jsme 40 tis. Kč. Tyto prostředky nám 

pomohou s realizací. 
 

Další zasedání zastupitelstva se uskuteční v pondělí 3. června od 18 hodin. Na programu 

bude mimo jiné Závěrečný účet, probírat budeme nákupy a prodeje pozemků, oslavy 730 let 

od první písemné zmínky o Deštné, technicko-ekonomické studie pro fotovoltaiku, a další. 
 

V květnu a červnu pro vás bude připraveno plno zajímavých akcí, které můžete navštívit. 

V knihovně bude další z cestovatelských přednášek, olympijské soutěže na hřišti v rámci 

Dne dětí, sportovní klání fotbalistů dospělých i dětí, tradiční deštenská pouť, oslavy založení 

fotbalového klubu, Den otevřených dveří v Agře, znovuotevírá restaurace U Mocnáře, a 

další. O většině se dočtete dále ve zpravodaji. 
 

Přeji všem příjemné čtení zpravodaje. 

David Šašek, DiS., starosta města Deštná 

 

 ÚŘAD OZNAMUJE 

 
jubilantům k významným narozeninám 

Paní  Zdeňce  J í l k o v é   z Deštné 

Paní  Anně  K u b i n o v é   z Deštné  

Panu  Renému K o k t a v é m u z Deštné 

Panu  Hynku  Č a d k o v i    z Deštné 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do života vítáme 

Teo  L u k á š e  

Malému chlapečkovi přejeme hodně zdraví, štěstí, radostné dětství a mamince blahopře-

jeme. 

 

Do Deštné vítáme 

Ladislava H a l a m u 

Novému občanovi přejeme, aby byl v Deštné spokojený. 
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TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v dubnu 2024: 

- Nad jídelnou v areálu školky postupně rekonstruujeme umývárnu a jeden pokoj. Jsou 

hotové nové rozvody vody, odpadů a elektroinstalace, snížili a zateplili jsme stropy, je 

vyštukováno a obložené jsou stěny. 

- Na čp. 9 je před dokončením boční vstup do budovy, a také se dokončuje zateplení fasády. 

- Pod lipami jsme zbourali hlavní kiosek a na zadním domku jsme opravili celou střechu.  

 
- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu, úpravny vody, 

kanalizace, čistírny odpadních vod a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné 

a Lipovky. 

 

Odvoz od domu Datum Datum Datum 

Komunální odpad 

+ velkoobjemový 

odpad 

Pondělí 6.5.2024 Pondělí 20.5.2024  

Plast/Papír Pondělí 6.5.2024 Pondělí 20.5.2024  

Železo/Olej Pondělí 6.5.2024 Pondělí 20.5.2024  

Bio odpad Pátek 3.5.2024 Pátek 17.5.2024 Pátek 31.5.2024 

  

Místo 

umístění 

kontej-

nerů 

Sklo Tex-

til 

Větve To-

nery 

Oleje Že-

lezo 

Bate-

rie 

Barvy Žá-

rovky 

Elek-

tro 

Bio 

Kulturní 

dům 

x x   x x    x x 

U Hřiště x     x      
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Školní ku-

chyně 

x     x     x 

U hřbi-

tova 

x x   x x    x x 

U sodov-

kárny 

     x      

Stránská u 

pole 

x     x     x 

Stránská u 

mostu 

x    x x     x 

Rybárna u 

potoka 

x     x     x 

Pod ve-

čerkou 

x     x     x 

Podfarská 

ulice 

x     x     x 

Adamská 

u trafa 

x  x   x     x 

Vzadu u 

hřiště 

    x      x 

Lipovka x     x      

Vestibul 

MěÚ 

   x   x  x   

Sběrné 

místo 

     x  x x x  

Hala za 

MěÚ 

     x   x   

 

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné 

nebo Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zreali-

zujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ekolamp - Vysloužilá elektrozařízení nepatří do koše 

 

V dnešní moderní době se elektrozařízení stala nedílnou součástí našeho života. Použí-

váme je v práci, v domácnosti i ve volném čase. Současně s tím se ale zvyšuje i množství 

elektroodpadu. Jak s ním správně naložit? 

Jeho nesprávná likvidace odhozením do koše vede k tomu, že elektroodpad skončí na sklád-

kách. Tam následně může dojít k úniku škodlivých látek do ovzduší, půdy a vody. Tyto 

látky tak ohrožují lidské zdraví a životní prostředí.  

mailto:podatelna@destna.cz
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Zároveň přijdeme o možnost elektroodpad recyklovat a znovu využít cenné druhotné suro-

viny, jako jsou kovy včetně vzácných, plasty a sklo. Více než 90 % elektroodpadu se dá 

znovu využít. 

Proč do koše nepatří ani žárovky? 

Mezi elektroodpad patří i světelné zdroje, tedy různé druhy žárovek. Ty klasické jsou v do-

mácnostech v posledních letech nahrazovány úspornějšími variantami, jako jsou LED žá-

rovky nebo kompaktní úsporné zářivky. Všechny světelné zdroje je také možné recyklovat 

a využít kolem 90 % materiálu jako druhotné suroviny. 

Zvláštní pozornost je pak nutné věnovat zářivkám, které obsahují malé množství toxické 

rtuti. Uložení většího množství zářivek na skládky by mohlo vést k jejich rozbití a úniku 

rtuti do okolního prostředí. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se 

rtuť transformuje do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu 

lidí i zvířat. 

EKOLAMP se postará o vysloužilé elektro včetně žárovek 

Od roku 2005 je EKOLAMP jedničkou ve sběru a recyklaci světelného elektroodpadu. Od 

roku 2019 se však také stará o vysloužilé malé i velké domácí spotřebiče a postupně přidává 

i další kategorie elektroodpadu. 

Vysloužilé žárovky či nefunkční elektrozařízení je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší 

prodejny elektra či do označených sběrných nádob, které se nacházejí na řadě míst po celé 

České republice.  

Sběrné místo, které se v Deštné nachází v areálu u školní kuchyně, je otevřeno na zavolání 

na telefon 607 937 291 nebo po domluvě s technickým úsekem města Deštná. Sběrné místo 

je dostupné jak občanům, tak živnostníkům podnikajícím v katastru obce.  

 

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci starého elektra se dozvíte 

na www.ekolamp.cz. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí? 

Díky obyvatelům se naše Město Deštná může za rok 2023 pochlubit výsledky sběru vyslou-

žilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové 

hmotnosti 3,41 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 4,65 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 

tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, že-

leznou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 

právě recyklací odevzdaných spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, 

které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vy-

sloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2023 k úspoře produkce 

CO2 o 38,44 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 15 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 1 999,79 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množ-

ství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 

a to 75 krát. 

Došlo také k úspoře 20 586,22 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 

cyklus myčky nádobí 20 587 krát. 

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 1 976,25 kg železa. Takové 

množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 81 ks nových praček, aniž by 

bylo nutné těžit železnou rudu. 

http://www.ekolamp.cz/
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Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 68,26 kg mědi, což stačí pro ražbu 

12 135 1€ mincí, nebo 82,61 kg hliníku, který by stačil na výrobu 5 508 plechovek o objemu 

0,33 l. 

 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 

skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 

nového! 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  

 

Biologická a rybářská olympiáda 

 

Během března a dubna se v Jindřichově Hradci konala okresní kola olympi-

ády z biologie. V kategorii C za starší žáky soutěžil Vít Jílek z 8. třídy a kategorie D se 

zúčastnila Tereza Čiperová ze 7. třídy. Tématem letošního ročníku byly lužní lesy. Žáci 

museli prokázat nejen znalosti v písemném testu, ale také dovednosti v laboratorní práci. 

Ve čtvrtek 18. dubna proběhla na naší škole rybářská olympiáda. Školního kola se zúčastnilo 

13 mladých rybářů. I letos byli žáci zkoušeni z vědomostí o rybách, rybářském náčiní a dal-

ších vodních organismech. Mezi nejúspěšnější řešitele patřili Jiří Skůpa, David Mareš a Jiří 

Staněk. Všem účastníkům olympiád gratulujeme a držíme palce pro postup do dalších kol.

                           

Mgr. Jana Havlíčková 

 

Piškvorky 

 

Ani letos nechyběl na naší škole jarní turnaj v piškvorkách. Opět jsme soutěžili ve třech 

věkových kategoriích. Mezi nejmladšími žáky se na prvních pozicích umístili Michal Průša, 

Max Kalimon a Adam Kníže. V kategorii 3. až 5. třída obsadili přední příčky Rostislav Jílek, 

David Průša a Patrik Maršák. V kategorii starších žáků vybojovali první místa Jindřiška 

Jílková, Šimon Podlaha a Nela Hynková. Na vítěze čekaly diplomy a sladké odměny. 

Mgr. Jana Havlíčková 

 

Masaryk aneb z c. k. skrz T. G. M. do ČSR 

 

3. dubna jsme jeli s 5. a 6. třídou do Divadla O. Nedbala v Táboře. Představení bylo zamě-

řené na osobnost T. G. Masaryka a odehrávalo se jako dokument a zároveň úniková hra. 

V ní si zahrálo pět osob včetně vypravěče. Během hodiny hráči cestovali časem do doby 

narození T. G. Masaryka. Postupně získávali indicie, díky kterým se mohli dostat z uzavřené 

místnosti. 

Konec hry byl trochu chaotický, přesto jsme se z představení dozvěděli hodně informací 

o životě našeho prvního prezidenta. 

A. Bílková, D. Vichra, Š. Podlaha, 8. třída 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 7 - 

 
 

Divadlo Tábor 

 

V pondělí 8. dubna vyjela 1. a 2. třída do divadla Oskara Nedbala v Táboře. Děti čekalo 

představení O zlaté rybce. V této známé pohádce mohly děti najít mnoho poučného, ale 

i zábavného. Zbývající čas do odjezdu autobusu jsme využili k procházce po historickém 

centru Tábora. Výlet se vydařil, počasí nám přálo.  
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Den Země – exkurze na ČOV 

 

V pondělí 22. dubna navštívili žáci 6. a 8. ročníku čistírnu odpadních vod v Deštné. Po obou 

areálech nás provedl pan Kučera. Vysvětlil nám a ukázal, jak taková čistírna pracuje. Žáky 

velmi překvapilo, co vše se nesmí do odpadu házet a vylévat. Exkurze byla poučná a zají-

mavá. Tímto panu Kučerovi děkujeme za přednášku. 

Mgr. Jana Havlíčková 
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Exkurze Agra Deštná – 3. třída 

 

Dne 22.4., kdy si připomínáme Den Země, se žáci 3. třídy účastnili exkurze v Agře Deštná. 

Prohlídkou nás doprovázela paní V. Matoušková, která nás provázela celým areálem a uká-

zala místa, kam se každý jen tak nedostane. Děti měly možnost vidět, kde hospodářská zví-

řata žijí, kde se dojí. Mohly si je dokonce samy pohladit. Největší zážitek měly z teletníku, 

kde si nechaly cucat prsty od malých telat. Od paní V. Matouškové se dověděly spoustu 

nových informací. Na závěr jsme si přímo na místě načepovali čerstvé mléko z automatu na 

mléko a po návratu do školy, kde jsme si shrnuli vše podstatné, co jsme na exkurzi viděli, 

jsme si připili na zdraví naší Zemi a zazpívali Narozeninovou od pánů Z. Svěráka a J. Uhlíře. 

Děkujeme p. Matouškové a Agře Deštná za zprostředkování exkurze. 

           3. třída a Mgr. B. Bednářová 
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Praha hravě 

 

11. dubna jsme se zúčastnili, spolu se žáky ze 4. a 6. třídy, exkurze do Prahy. Přes Václavské 

a Staroměstské náměstí jsme došli ke Karlovu mostu, kde začal výukový program. Během 

procházky přes most jsme na něm mohli postupně objevovat spoustu zajímavostí. Došli jsme 

až na Kampu, obdrželi mapu, hledali jednotlivá stanoviště a získávali o nich různé infor-

mace. 

Pak nás čekala návštěva Pražského hradu. Prošli jsme se v katedrále sv. Víta, prohlédli si 

Vladislavský sál a Zlatou uličku.  

Návštěva Prahy byla zajímavá a velmi poučná. 

Žáci 7. třídy  
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Tábor – Edukační programy 3. a 4. ročníku 

 

Dne 26.4. se žáci 3. a 4. třídy účastnili edu-

kačních programů pod názvy: Oheň, ká-

men, kov a hlína aneb Od lovců mamutů 

k tajemným druidům a Neporazitelní hu-

sité. Aktivizační programy, které záživnou 

metodou nahlédnou do učiva tematického 

okruhu Lidé a čas vzdělávací oblasti Člo-

věk a jeho svět.  Žáci objevují pravěk 

v kontextu dějin, hledají rozdíly mezi způ-

sobem života v pravěku a životem dnes 

a učí se je pochopit. Do programu jsou za-

řazeny smyslové aktivity umožňující žá-

kům vrátit se zpět v čase a s pomocí reál-

ných exponátů si odpovědět na položené 

otázky. Kdo jsou husité a co měli za lubem? 

Jak je to s tím kalichem?  Co znamená při-

jímání pod obojí? O kolik let se musíme 

vrátit, když mluvíme o pozdním středo-

věku? Kdo byli Jan Hus a Jan Žižka? Jak 

válčili husité a proč bylo tak těžké je pora-

zit? Oba programy byly velmi dobře zpra-

cované a děti bavily.    
 

                 Mgr. B. Bednářová  

a  

Mgr. V. Buštová 
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Ukliďme Česko 

 

V pátek 5. dubna se naši žáci připojili k celorepublikové akci Ukliďme Česko. V Deštné 

a blízkém okolí nasbírali několik pytlů odpadu. Mimo běžné odpadky objevili např. staré 

hrnce, pneumatiky, dveře od lednice či lyže. Oproti minulým rokům bylo ale odpadu méně, 

což nás všechny velmi potěšilo. 

Mgr. Jana Havlíčková 

 

 
 

Velikonoční zábava 

 

31.3.2024 pořádala naše škola tradiční Velikonoční zábavu, která byla zahájena předtanče-

ním žáků 9. a 8. třídy. Děti zatančily Polonézu od Antonína Dvořáka. Pak následovalo vy-

stoupení kroužku aerobiku. Součástí zábavy je vždy bohatá tombola. Výdělek letošní zábavy 

činí 54 800,-. Tyto prostředky jsou z větší části použity na různé aktivity a pomůcky pro 

děti. V neposlední řadě slouží k úhradě dopravy na plavání, divadel apod. Zábava se velmi 

vydařila a návštěvníci odcházeli spokojeni. Ještě jednou děkujeme všem sponzorům.  

Za celý pedagogický sbor: Mgr. Tereza Soukupová, Mgr. Ludmila Říhová 
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Zápis do 1. třídy 

 

V pátek 12. dubna 2024 proběhl zápis do 1. třídy ZŠ Deštná na školní rok 2024/2025. K zá-

pisu přišlo se svými rodiči 18 dětí, dva budoucí prvňáčci se potom zúčastnili dodatečného 

zápisu 23. dubna. 

Děti z deštenské mateřské školy se jako každý rok podívaly do školy už před zápisem, pro 

ostatní se jednalo o první návštěvu. Všechny děti zvládly úkoly, které si pro ně paní učitelky 

připravily a tím splnily předpoklad pro přijetí do první třídy. My se na ně budeme 1. září 

těšit ve škole.  

                   za ZŠ Deštná Pavla Havelková 

 

Žáci 4. a 5. ročníku se zúčastnili přednášky o Arktidě. Zajímavé povídání a fotografie z cest 

si připravila paní Veronika Kavanová. Žákům se přednáška velmi líbila. Obzvláště když si 

mohli osahat a prohlédnout sobí paroží.  

                    
 

ŠKOLKA  
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Duben ve školce 

V měsíci dubnu jsme se těšili z jarního počasí, ale nebyl by to duben, aby počasí nebylo 

aprílové. Takže kromě slunka a teplých dní jsme se dočkali sněhu i mrazu.  

Ve třídě Soviček jsme si v průběhu měsíce povídali o hmyzu, o zvířátkách na farmě, o do-

pravě a všech dopravních prostředcích. Ještě jsme se věnovali střídání dne a noci a povídali 

jsme si, co děláme celý den, týden…a rok. 

Ve třídě Včeliček si děti také povídaly o zvířátkách na farmě. Předškoláci se připravovali 

na zápis do 1. třídy, který proběhl 12.4. Předškoláci se byli podívat ve škole a navštívili 

svoje kamarády v 1. třídě. Další téma bylo o tom, co všechno musí zvládnout včelky na jaře 

a jak velký význam mají pro přírodu a pro nás. Další týden jsme navázali tématem ke Dni 

Země – jak o naši Zemi pečovat. 

Obě třídy navštívily statek u Poslušných, kde děti mohly vidět hospodářská zvířata a sezná-

mit se s jejich chovem i užitkem. Moc děkujeme Radce a Honzovi P. za vřelé přijetí a vý-

borné pohoštění. Užili jsme si u nich báječné dopoledne. 

25.4. odpoledne na zahradě školky přistálo mnoho čarodějů a čarodějnic. Děti si v dopro-

vodu rodičů a prarodičů užily čarodějnické odpoledne. Nechyběla ani soutěž o nejlepší po-

hoštění pro čarodějnici. Děkujeme všem, kdo se zapojili, za jejich nápaditost a originalitu.  

Nadále pokračujeme ve sběru papíru. Na konci května bude poslední svoz. Papír bude proto 

možné nosit jen do 24.5.  

Přejeme všem krásné a pohodové dny, vaše učitelky z MŠ. 
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA DEŠTNÁ 
           

JÍDELNÍ LÍSTEK KVĚTEN 2024 
          Alergeny 
           

Středa 1.5.   SVÁTEK      
           

Čtvrtek 2.5. 
Z fazolových 

lusků 
 Obalované rybí filé, brambor, mrkvový salát  1,3,4,7 

           

Pátek 3.5. Frankfurtská  Dukátové buchtičky s vanilkovým krémem  1,7 
           
           

Pondělí 6.5. S játrovou rýží  Segedínský guláš, houskový knedlík   1,7 
           

Úterý 7.5. Dýňová   Francouzské brambory, červená řepa   1,3,7 
           

Středa 8.5.   SVÁTEK      
           

Čtvrtek 9.5. Česneková  Pečené kuřecí stehno, dušená rýže, kompot  3 
           

Pátek 10.5. 
Z míchaných 

luštěnin 
 Zeleninové lečo, brambor    1,3 

           

Pondělí 13.5. Drůbková  Čevabčiči, brambor, hořčice, cibule   1,3,7,9 
           

Úterý 14.5. Rybí s polentou  Srdce na smetaně, houskový knedlík   1,3,4,7,9 
           

Středa 15.5. 
Květáková kré-

mová 
 Čočka na kyselo, vařené vejce, okurka, chléb  1,3,7 

Pokračování na str. 23  
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DEŠTNÁ A OKOLÍ NA DOBOVÝCH POHLEDNICÍCH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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Pokračování ze str. 18 
  

          

Čtvrtek 16.5. Fazolová  Plněný paprikový lusk, rajská omáčka, těstoviny  1 
           

Pátek 17.5. Gulášová  Jablková žemlovka s ořechy    1,3,7,8 

           

Pondělí 20.5. Francouzská  Kuře na paprice, houskový knedlík   1,7 
           

Úterý 21.5. Z červené čočky  Holandský řízek, bramborová kaše, zeleninová ob-

loha 
1,3,7 

           

Středa 22.5. 
Zeleninová kré-

mová 
 Mexický guláš, dušená rýže    1,9 

           

Čtvrtek 23.5. Uzená s rýží  Boloňské špagety sypané sýrem   1,7 
           

Pátek 24.5. 
Přidělaná s ko-

prem 
 Bulgureto s kuřecím masem, zelný salát   1 

           

Pondělí 27.5. Rajská  Bramborové noky, uzené maso, zelí   1 
           

Úterý 28.5. Hrachová  Aljašská treska na leču, brambor   1,3,4,7 
           

Středa 29.5. Brokolicová  Krůtí na kari, dušená rýže    1,7 
           

Čtvrtek 30.5. Rybí krémová  Hovězí vařené, koprová omáčka, celozrnný knedlík 1,3,4,7 
           

Pátek 31.5. 
Zeleninová s 

kuskusem 
 Šunkofleky, okurkový salát    1,3,7 

 

Vedoucí kuchařka: Ivana Staňková, Vedoucí ŠJ: Andrea Hořejší 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Z naší knihovny 

 

Hlásíme se opět na prahu měsíce května, který, jak doufáme, nám už nepřipraví 

žádná větší překvapení. Duben si s námi nepěkně zahrál, ale doufám, že podobné výstřelky 

počasí nám květen už nechystá. Snad nám hrozí už jen ledoví muži a na ty býváme připra-

veni.  

 

A pokud by zase teploměr šplhal k letním hodnotám, máme pro vás přichystanou přednášku, 

která nás zase trochu zchladí. 

Vydáme se s paní Veronikou Kavanovou do sněhu a ledu na Špicberky. Přijďte si 

7. května v 18.00 hodin poslechnout, jak se v takové ledové krajině žije. Určitě to bude 

velice zajímavé. 

 

Ještě bych chtěla poděkovat panu Michalu Muškovi za velmi pěkné povídání o Pákistánu. 

Jen nás trochu mrzí, že nás bylo málo a ti, kteří stoprocentně slibovali účast, nepřišli. 

Nicméně jsme si to užili a doufám, že nás příště bude víc. 

Ještě bych vás chtěla informovat o nových knihách, které jsme pro vás zakoupili. Jste-li 

zvědaví, jaké tituly tu pro vás máme, přijďte. Budeme se těšit.  

Přejeme vám krásné slunečné a pohodové dny.                                                               

LiSt 
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POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ 

 

Generál Ježek v Deštné 

 

 Kdopak si dnes, s pohledem na plejádu československých generálů, vzpomene 

na generála četnictva Josefa Ježka. Zvláště, když na něm lpí protektorátní špína. 

Ale deštenští kdysi generála Ježka rádi vítali ve městě. Pokusím se vám, milí čtenáři, tento 

příběh dát do obsahově-časového přehledu. 

 Původem všeho byl vrchní četnický strážmistr František Průša, přidělený do Deštné 

v roce 1933 jako velitel četnické stanice. Dobře se zde zabydlel, dobře vycházel s občany 

a velmi dobře, jako nimrod, „zapadl“ mezi mysliveckou společnost. Deštenský honební 

revír měl tehdy v nájmu kamenický notář Ladislav Brábek, za roční sazbu 2 500 Kč. S ním 

se četník Průša domluvil a pozvali na podzimní hon právě generála četnictva Josefa Ježka. 

Byl totiž Průšovým kamarádem z ruské legionářské anabáze. 

 Ježek přijel, dobře si zastřílel, spokojen s úlovkem, který si odvážel. Určitě se v Deštné 

při pobytu, i při veselé poslední leči v hostinci pana Janury (čp. 64), blíže seznámil i s místní 

„honorací“.  Další Ježkovy návštěvy v Deštné byly při jeho inspekčních cestách po jihu 

Čech, kdy neopomenul navštívit kamaráda Průšu. Připomenu, že generál Ježek byl „někdo“! 

(Viz doplněk.) 

 Když jižní Čechy navštívil v roce 1938 prezident ČSR Edvard Beneš, doprovázel jej 

i generál Ježek, který zajišťoval veškerou bezpečnost. 

Naopak, v době česko-německé krize téhož roku, četnictvo na pokyn Ježkův nezasahovalo 

proti provokacím Němců.   

Přišla německá okupace Československa v březnu 1939, pan generál Ježek se „přebarvil“. 

Tak dokonale, že na doporučení svého přítele Konstantina von Neuratha (známého 

z diplomatické činnosti), tehdy zastupujícího protektora Čech a Moravy, se stal důležitým 

ministrem vnitra ve vládě generála Eliáše (1.7.1939). Měl osobní vinu na brutálním zásahu 

na demonstraci studentů v listopadu 1939 v Praze a likvidaci vysokých škol. 

 V roce 1940 si na generála Ježka vzpomněli deštenští divadelníci. 
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Měli zařízené kino k promítání, ale Němci jim nechtěli dát povolení k provozu. Žádali 

„známého“ ministra Ježka, aby jim povolení vydal. 

On nemohl (!), protože jeho německý „dohlížitel“ nesouhlasil! 

Ale v roce 1941 se situace změnila. Výstižně to popisuje tehdejší divadelní pracovník-učitel 

Stanislav Jíra ve své Kronice města Deštné: 

V květnu obsadil deštenskou školu oddíl německých vojáků, po svém vítězném tažení na 

Balkáně. Velitel žádal filmová představení. Když zjistil, že chybí jen povolení k provozu, 

ráno odjel do Prahy na příslušný úřad a navečer přijel s povolením! To nedokázal ani ministr 

vnitra Ježek! 

 O dalších kontaktech generála Ježka s Deštnou nejsou zmínky, ostatně strážmistr Průša 

byl brzy převelen jinam. 

Stručně zaznamenám další osudy generála Ježka. Ministerská kariéra mu zhasla po příjezdu 

nového říšského protektora Čech a Moravy R. Heydricha v září 1941. „Kat českého 

národa“ vzal svoji funkci ostře: Předseda vlády generál Alois Eliáš odsouzen k smrti, 

ministři odvoláni! Heydrich věděl, že Ježkovy styky s Eliášem v ilegálním hnutí byly 

zrádné, ale příkaz k jeho zatčení nedal. 

 Ten potom žil v soukromí, nedával Němcům důvod k jeho persekuci. 

Po osvobození, roku 1945, byl Ježek lidovým soudem obviněn z kolaborace s Němci, ale 

překvapivě osvobozen. 

Až do svého úmrtí v roce 1969 určitě styk s Deštnou nenavázal. 

 

Doplněk:   

Generál Josef Ježek (1884-1969)              

ruský čsl. legionář, 1922 válečná škola v Paříži 

člen čsl. delegace na mírovém jednání v Ženevě 

1939 zemský velitel četnictva na Slovensku 

1938 stejná funkce v Čechách 

generál četnictva, 1.7. ministr vnitra protektorátní vlády do ledna 1942. 

Důchodce – ve výslužbě.         

F.K. 

            

KULTURA A ZAJÍMAVOSTI 

 

Dětský tábor Deštná - 19. díl         Rok 2007 (od 30. června do 11. srpna ) 

 

Sedmnáctý ročník tábora v Deštné měl opět název Letní dětský tábor a trval celkem šest 

týdnů. Tedy o jeden týden více, než v roce 2006. Po dlouhých osmi letech se nám poda-

řilo zastavit úbytek dětí! Naposledy nám vzrostl počet dětí v roce 1999. Tenkrát byl nárůst 

v počtu dětí o 24,7 % ve srovnání s rokem 1998. Poté počet dětí rapidně klesal. Například 

v roce 2006 jsme měli o 72,2 % méně dětí, než v roce 1999. V roce 2007 byl nárůst v po-

čtu dětí o 21,4 % ve srovnání s rokem 2006. Bylo to způsobeno především zvýšením délky 

konání tábora a také větší a finančně náročnější reklamou. Kromě rozesílání nabídek do škol 

po celých Čechách, jsme uveřejňovali inzeráty ve zpravodajích okolních měst. Inzeráty vy-

šly například ve Zpravodaji Kamenice nad Lipou, v Novovčelnickém zpravodaji, v Telč-

ských listech a v Soběslavské hlásce. Dne 26. června 2007 vyšel krásný článek o našem 

táboře v Mladé frontě Dnes pod nadpisem Tábor pro mladé vědce. V článku se kromě 
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jiného píše: Letošní novinkou na jihu Čech je týdenní astronomický tábor v Deštné u Jindři-

chova Hradce. Na své si zde přijdou hlavně malí vědci. Naučí se rozeznávat planety a sou-

hvězdí i to, jak vypadá kosmická raketa nebo kdo byl první ve vesmíru. 

Na svou palubu pozve děti také astro autobus z Prahy. Uvidí tu pravou astronomickou vý-

bavu, kterou si vyzkouší při pozorování hvězd a Slunce. 

Stejně jako doma, touží děti i na letním táboře strávit čas u počítače. Většina táborů s tímto 

zaměřením si na nedostatek zájmu nemůže stěžovat. Jezdí na ně hlavně chlapci, kteří se učí 

programovat, pracovat s jednotlivými počítačovými programy nebo zakládat internetové 

stránky. 

Nabídku našich táborů jsme rozšířili o další dva typy: Astronomický tábor a Tábor 

s výtvarnými činnostmi. Takže v roce 2007 jsme již pořádali celkem devět typů táborů. 

Kromě dvou nových to byly ještě tyto tábory: tradiční tábor a náš nejstarší Se sportovním 

programem, dále Tenisový tábor, Počítačový, Tábor s angličtinou, Tábor s němčinou, Tábor 

s koňmi a Turisticko-zálesácký tábor. 

Z nových táborů byl největší zájem o Tábor s výtvarnými činnostmi. Na výtvarku přijelo 

o 450 % více dětí, než na Astronomický tábor!  

Bylo to vůbec poprvé, kdy jsme na našem táboře měli Tábor s výtvarnými činnostmi 

a poprvé i Astronomický tábor.  Takže na táboře jsme měli kromě tradičních sportovních 

oddílů i počítačové oddíly, oddíly tenistů, oddíl s výukou anglického jazyka, oddíl s výukou 

němčiny, oddíl s koňmi, oddíl turisticko-zálesácký, výtvarný oddíl a oddíl astronomický. 

Z celkového počtu dětí bylo 51,7 % z odborných oddílů (tedy o 5,4 % méně, než v roce 

2006). Ze sportovních oddílů (Sport a Tenis) bylo 48,3 %. Konkrétně sportovců 34 %, te-

nistů 14,3 % (o 0,5 % více, než v roce 2006), počítačových dětí bylo 15,5 % (tedy o 0,8 % 

méně, než v roce 2006), angličtinářů bylo 9,7 % (tedy o 0,5 % méně, než v roce 2006), 

němčinářů bylo pouze 0,4 % (tedy o 1,1 % méně, než v roce 2006), dětí s koňmi bylo 11,3 

% (tedy o 4,2 % více, než v roce 2006), dětí z turisticko-zálesáckého tábora bylo 7,1 % (to 

bylo úplně stejně, jako v roce 2006), dětí z výtvarky bylo 3,8 % a astronomický tábor měl 

0,8 % z celkového počtu dětí.  

 
Na první fotografii je sportovní oddíl na 1. běhu v roce 2007 před cyklistickou časov-

kou jednotlivců do vrchu. 
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Druhá fotografie je z historicky první návštěvy keramické dílny v Děbolíně, kam jez-

dily především děti z výtvarného oddílu. 

                                                                                                   Vladimír Zedník 
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RESTAURACE U MOCNÁŘE 
 

 

  
 

DEŠTNÁ 

  
 

oznamuje otevření provozovny 

dne 07.05.2024 

v 17:00 hod. 

od středy 08.05.2024 

restaurace vaří 

kontakt: 602 170 221, drs@fdrs.cz 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Příměstský tábor Sokol Deštná 
od 30. 6. do 12. 7. 2024 

 
Pro chlapce a dívky od 6 do 13 let! Postaráme se o volný čas Vašich dětí o prázdninách! 

Kde? Ve sportovním areálu TJ Sokol Deštná 

 

Podívejte se na naše nově zaktualizované stránky: www.tabordestna.cz  

 

Jednotná cena 440 Kč za jeden pracovní den – v sobotu, neděli a ve svátek platí akční cena 220 Kč 

za den !!                 Pro přihlášení volejte 602 470 146 (Vl. Zedník) 

 

Možnosti: 

1. zaměření na fotbal (tréninky dvakrát denně ve skupině, tréninkové zápasy a turnaje v rámci tábora, 

soutěže, hry a další sporty) – cena: 440,- Kč za den 

2. zaměření na sportovní činnost (florbal, stolní tenis, kopaná, softbal, ringo, talířovaná, tenis, odbíjená, 

soutěže na kolech, vycházky do lesa,  aj.)  - cena: 440,- Kč za den 

3. zaměření na výtvarné činnosti (práce se sádrou, papírem, textilem, hlínou, batikování,  krakování, 

práce v keramické dílně, ubrousková technika, malování na dřevo, kámen, malování křídou, vodovkou a 

další techniky) – cena: 440 Kč za den 

4. celodenní výlet do aquaparku v J. Hradci  – cena: 390,- Kč  

5. návštěva Hrníčkové dílny – cena: 160,- Kč 

6. polodenní výlet na rozhlednu na Rýdově kopci – cena: 130,- Kč 

7. celodenní výlet na Hračkobraní do Kamenice nad Lipou – cena: 210,- Kč 

 

Program probíhá vždy od rána do večera – děti spí doma! 

http://www.tabordestna.cz/
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Termíny: libovolný počet dní v rozmezí od 30.6. do 12.7.2024 – přihlášky volejte na 602 470 146 – 

Vladimír Zedník 

V ceně je vždy zahrnuto: oběd, svačina, veškeré nájmy, odměny vedoucím a ostatní drobné výdaje 

Další informace: 

1. rodiče mohou děti přihlásit na libovolný počet dní 

2. obědy a svačiny přímo na táboře 

3. zahájení je každý den mezi 8. a 9. hod. na hřišti u kabin TJ Sokol 

4. v případě nepříznivého počasí je zajištěn náhradní program (klubovna, tělocvična) 

5. program bude řízen s ohledem na věkové zvláštnosti dětí 

6. ukončení je mezi 17. a 18. hodinou 

Program: 

 9.00 h zahájení dopoledního programu 

12.00 h oběd a polední klid 

14.30 h svačina 

15.00 h odpolední program 

17.30 h ukončení programu a rozchod domů 

Bližší informace: 

Mgr. Vl.Zedník, U hřiště 291, Deštná, mobil 602 470 146 

E-mail: vl.zednik@post.cz     

www.tabordestna.cz 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Výlety v rámci příměstského tábora 

v Deštné 2024 
 

Pro chlapce a dívky od 6 do 14 let! Postaráme se o volný čas Vašich dětí o prázdninách! 

 

1. celodenní výlet do aquaparku v J. Hradci  – cena: 390,- Kč  

    Koná se ve dnech: středa 3. července  a středa 10. července 

2. návštěva Hrníčkové dílny – cena: 160,- Kč 

    Koná se ve dnech: pondělí 1. července  a pondělí 8. července 

3. polodenní výlet na rozhlednu na Rýdově kopci – cena: 130,- Kč 

   Koná se ve dnech: úterý 2. července  a úterý 9. července 

4. celodenní výlet na Hračkobraní do Kamenice nad Lipou – cena:   

    210,- Kč 

    Koná se ve čtvrtek 11. července  

5. celodenní výlet na Čertův Kámen – cena: 100,- Kč 

    Koná se ve čtvrtek 11. července  
V ceně je vždy zahrnuto: cestovné, veškeré vstupy a výdaje, svačina, odměna pedagogickému dozoru  

 

Bližší informace: 

Mgr. Vl.Zedník, U hřiště 291, Deštná, mobil 602 470 146 

E-mail: vl.zednik@post.cz  www.tabordestna.cz 

 
 

mailto:vl.zednik@post.cz
http://www.tabordestna.cz/
mailto:vl.zednik@post.cz
http://www.tabordestna.cz/
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SPORT 

 

Tréninky fotbalové mládeže 

Každý týden v pondělí od 16:00 do 17:00 na hřišti nebo v tělocvičně podle počasí. S sebou 

boty, pití a míč. Rádi uvítáme všechny děti z Deštné a okolí ve věku od 4 do 8 let. Pro 

informace volejte Pavel Kučera, 607 937 291. 

 

Oslavy 90 let založení fotbalu v Deštné 

V sobotu 22.6.2024 oslaví fotbalový klub Sokola Deštná 90 let od založení. 

Předběžný program: 

14:15 zápas mladších přípravek Sokol Deštná – FK Kardašova Řečice 

15:00 vystoupení aerobiku Sokola Deštná 

15:10 vystoupení gymnastek Sokola Deštná 

16:00 zápas starých gard Sokola Deštná – FK Kardašova Řečice 

19:00 pouťová zábava 

Tímto zveme všechny současné i bývalé hráče k účasti na těchto oslavách. 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení, které probíhají v tělocvičně, najdete na tomto odkazu: 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/. 

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 

 

Rozpis fotbalových utkání jarní části soutěže mužů 

Datum a čas Kolo Domácí Hosté  

13.04.2024  10 Deštná  Dešná  

5:0 

21.04.2024 11 K. Řečice 1922 B  Deštná  

4:1 

27.04.2024 12 Deštná  Popelín 1932  

3:0 

11.05.2024 17:00 14 St. Město  Deštná  

 

18.05.2024 13:30 15 Deštná  FC Peč  

 

25.05.2024 13:30 16 Č Rudolec  Deštná  

 

01.06.2024 10:00 17 Deštná  Cizkrajov  

 

08.06.2024 13:30 18 AC Buk B  Deštná  

 

 

Utkání mužů: 

Deštná – Dešná 5:0 

V utkání jsme jasně dominovali a zaslouženě vyhráli. 

K. Řečice – Deštná 4:1 

Doplatili jsme na špatnou koncovku, do šancí se dostáváme, ale neproměňujeme. Domácí 

byli v tomto ohledu lepším mužstvem. 

Deštná – Popelín 3:0 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=1323ce54-4e88-4f30-a4c1-1b0f25475972
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=00779f84-10e7-46cf-b921-ea6fe7815333
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=67484a0a-c5ee-40f5-9ec9-196c33bb28f2
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=3774eab5-d895-44e6-8a36-e39dafc1e7e4
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=20a1acca-48c5-4803-9fe9-ba0de35cff24
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=f59dfb4c-997f-4aa2-85d7-e623707618ee
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=b0e507d5-d3a9-4e02-a8f3-1399723683fc
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=8d0785fc-d57c-434c-88db-5ab811c0d2c5
https://is1.fotbal.cz/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=bd528b97-0718-4334-a9df-9dbfcfae6987
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Oproti utkání v Kardašce se nehrál tak líbivý fotbal. Naši hráči však dodrželi taktiku a byli 

po celé utkání lepší a získali další 3 body. 

V neúplné tabulce jsme po 12 kolech na druhém místě bod za vedoucí Pečí a bod před Po-

pelínem. V dalším kole máme volno, poté zajíždíme do Starého Města p/Landštejnem. 

Zveme k tomuto i dalším utkáním naše příznivce. Na venkovní utkání vás rádi svezeme.  

 
Foto A. Chytrová: před utkáním s Popelínem. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

V sobotu 27.4. 2024 jsme se zúčastnili okresního přeboru ASPV ve sportovní gymnastice v 

Nové Bystřici.  

Soutěže se zúčastnilo 11 dívek a 3 chlapci ve věku od 6 do 13 let. Připravovali jsme se pilně 

od ledna 1x týdně a před závody jsme dělali pro děti tréninky navíc, aby se stihly vše doučit. 

Děti se velmi snažily a na závody odjely dostatečně připravené o čem vypovídají celkové 

výsledky:   

bronzovou medaili si odvezla Klaudinka Henze 

stříbrnou medaili pak Deniska Karásková 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 34 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

nejvíce si děti vybojovaly zlatých medailí 

jmenovitě pak: 

Nikolka Kudláčková, Julinka Plachá, Adélka Machotková, Vilík Černý, Adélka Němeč-

ková, Johanka Řetovská, Vadym Verbitskyi a Vašek Vichra.  

Ostatním na medailové umístění chybělo pár desetinek bodového hodnocení, a i za tyto vý-

kony si zaslouží právem pochvalu. 

Za velmi úspěšné reprezentování oddílu sportovní gymnastiky Sokola Deštná děkuje jmé-

nem všech trenérek Monika Němečková.  

 
Natálie Kloučková, Denisa Karásková, Johana Řetovská, Adéla Němečková, Adéla Ma-

chotková, Julie Plachá, Nikol Kudláčková, Vilém Černý, Vadym Verbitskyi, Václav Vichra, 

Klaudie Henze, Natalie Čadova, Amálie Řepová, Barbora Kotěrová. 

 

SDH DEŠTNÁ 

 
Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 

 

Ve středu 13. března v 18 hodin 10 minut byl naší jednotce vyhlášen operačním střediskem 

poplach – pomoc zdravotnické záchranné službě při transportu pacienta v obci Červená 

Lhota. Shodou okolností byla část jednotky v hasičárně nebo poblíž, a tak již v 18 hodin 12 

minut vyjíždělo 6 hasičů vozidlem CAS 24 Scania. Po příjezdu na místo jsme pomohli trans-

portovat pacienta po schodišti do vozidla ZZS. Zpět na základnu jsme se vrátili v 18 hodin 

39 minut. 

V úterý 9. dubna ve 23 hodin 27 minut byl jednotce vyhlášen poplach na odstranění stromu 

spadlého na silnici mezi obcemi Světce a Horní Radouň. K zásahu vyrazili 4 hasiči vozidlem 
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CAS 24 Scania. Po příjezdu na místo byl spadlý strom rozřezán, odstraněn ze silnice a sil-

nice uklizena. Na základnu jsme přijeli v 00 hodin 6 minut. 

Ve středu 17. dubna v 9 hodin 35 minut odjeli na žádost města na pročistění kanalizace do 

Táborské ulice. Kanalizaci jsme pročistili vodním proudem a v 10 hodin se vrátili na zá-

kladnu. 

V březnu absolvovali někteří členové jednotky povinná školení nutná pro zachování získané 

odbornosti (velitelé jednotky a družstev). 

  

V květnu má sbor naplánován sběr železného odpadu, sběr kamene pro Agru a.s., soutěž 

TFA v Kardašově Řečici, dětský den v mateřské škole atp. 

                                                                                                                    (Jan) 

 

CYKLOVÝLETY 

 

CYKLOVÝLET – ŘÍPEC, NEDVĚDICE, DEBRNÍK, MOKRÁ 

 

Mám sice připravené dva články, jak se říká v šuplíku, ale tento je aktuálnější, tak má před-

nost. Byla polovina dubna, takové ty nečekaně teplé dny, kdy jaro letos začalo spíše létem, 

tak jsem vyrazil. Ráno bylo sice chladněji, ale s přibývajícími kilometry nastal další krásný 

slunečný den. Většina ovocných stromů kolem silnice již kvetla, včely bzučely, ptáci zpí-

vali, no tohle si člověk při jízdě autem nevychutná. Pohled na okolní pole byl tedy trochu 

bezútěšnější – všude, kam až oko dohlédlo žlutá barva řepky a zbylé plochy hnojili země-

dělci tak usilovně, že i silnice byla pokrytá bílými granulemi. 

Dal jsem se cestou na Dírnou, Lžín, Záhoří (zde mě vždycky zaujme, že v Záhoří je želez-

niční zastávka Doňov, který je však odsud 2 km a navíc to není žádné velkoměsto, ale při-

bližně stejná prdelka jako Záhoří), přejel jsem státovku a dojel jsem do obce ZLUKOV. 

O Zlukovu jsem již psal v jiném článku, ale zapomněl jsem na pomník místního rodáka Ja-

kuba Vojty Slukova, herce Prozatímního a Národního divadla, který zemřel v roce 1903. 

V jeho rodné vsi jsou na něj patřičně hrdí, což dokládá nejen jeho pomník a pamětní deska 

na rodném domě, ale i připravovaná turistická stezka, která ponese jeho jméno. Herec sám 

byl zřejmě na svoji ves také hrdý, protože jeho jméno bylo Jakub Vojta a později přijal 

umělecké jméno Slukov. Zlukov se německy psal Slukow a také má v erbu sluku, což by 

vše vysvětlovalo, avšak sluka se řekne německy Waldschnepfe, takže jsem z toho trochu 

jelen a než bych se do toho zamotával víc a víc, pojedu raději dál. 

Moje cesta vedla přes místo se zajímavým názvem Klobásná na ŘÍPEC. V centru obce stojí 

kostel Nanebevzetí Panny Marie. Kostel je majetkem Obce Řípec, která se o jeho údržbu 

opravdu vzorně stará. Lze nahlédnout i dovnitř. Zajímavá je tabulka o historii kostela, kde 

je mj. uvedeno, že obraz na oltáři namaloval farář z Deštné s poznámkou, že jméno není 

v historických pramenech uvedeno. Podle mého názoru to byl zřejmě Bedřich Kamarýt. Ko-

lem kostela je udržovaná travnatá plocha, kde jsou lavičky, kamenný kříž a dvě velké dře-

věné sochy – svatý Hubert a svatý Florián. Dál jsem jel po silnici kolem kapličky sv. Jana 

Nepomuckého s dřevěnou plastikou z dílny místního řezbáře, která nahradila dvě jiné po-

stupně odcizené sošky, potom přes silnici vedoucí od Sloupu na J. Hradec a kolem dálnice 

nejdříve po pravé straně, podjet dálnici a hned po levé straně je stará dubová alej. Zde bych 

trochu odbočil: pokud sledujete pravidelně mapy.cz, všimnete si, že se neustále vylepšují, 

takže například už zde nejsou jen památné, státem chráněné stromy a aleje, ale i aleje méně 
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významné, které jsou prostě jen hezké a stojí za to se u nich zastavit a díky zakreslení v mapě 

si jich člověk více všimne a snad si těch stromů bude i více vážit. A když jsem popojel dál 

po pěkné cestě kolem dálnice, na okraji Soběslavi ještě před překročením Dírenského po-

toka je druhá ještě o něco delší dubová alej. Schválně jsem si cestu naplánoval tak, aby to 

vyšlo v Soběslavi na oběd. Na mapě mě zaujala restaurace u fotbalového hřiště s názvem 

U Jáji a Páji, která měla i dobré recenze, ale nabídka párků, klobás a hermelínu mě dnes 

nějak nenadchla, tak jsem si řekl, zkusím motorest Palubu. Když jsem však přejel silnici 

a na parkovišti uviděl dřevěný stánek s pěkným posezením s názvem Café Gril Kajuta a na-

hlédl do jídelního lístku, bylo rozhodnuto. Vcelku široký výběr jídel, i když ne hotovek, za 

slušné ceny, k tomu pivko, příjemná obsluha a hned bylo lépe. 

Tak a dál. Přes lávku, po rovince uličkou Na Petříně, ale potom…3 km dlouhé stoupání do 

dalšího cíle – NEDVĚDICE (původně Medvědice). Jedná se o vesnickou památkovou zónu 

vlastně už mimo území Soběslavsko – veselských blat, ale architekturu připomínající selské 

baroko mají jednotlivé usedlosti obdobnou, i když výzdobou prostší. Objel jsem vesnici 

kolem dokola, objevil i kapličku a křížek, které dosud na mapy nikdo nevyfotografoval. 

Prohlédl jsem si i kostel sv. Mikuláše a přilehlý hřbitov, kde mě zaujala pro mne neobvyklá 

jména na náhrobcích: Žaldovi, Rypáčkovi, Kluzákovi, Matyáskovi, Neškodní, Marunovi, 

Metelec, Kluzák atd., zkrátka trochu změna od mého bydliště, dokládající, že nejsou ti lidé 

ještě všude úplně promíchaní. Další zastávkou byl DEBRNÍK. Patří pod Hlavatce a je rov-

něž vesnickou památkovou zónou. Zde jsou však usedlosti mnohem malebnější. A nyní na 

jaře, obklopené rozkvetlými stromy, vypadaly skutečně kouzelně. Právě, když jsem si říkal, 

že by byl čas na nějaké to občerstvení, tak jsem uviděl ceduli ZMRZLINA, zabočil jsem, 

zaparkoval kolo před hospodou a dozvěděl se, že zmrzlina bude asi tak za čtvrt hodiny. No 

nedalo se nic dělat, musel jsem si dát pivo. Ovšem v podání krojované, kypré šenkýřky to 

byla dvojnásobná radost. Požádal jsem ji o fotku, abych se s čtenáři o ten zážitek podělil 

a doporučil.  

Původně jsem chtěl jet ještě do Hlavatců, kde je minipivovar Transformátor, ale když už 

jsem se občerstvil tady, a jelikož jsem zodpovědný cyklista a také zodpovědný cestovatel – 

pisálek, tak jsem si řekl, že zajedu raději ještě do vesničky MOKRÁ, což mi trochu připo-

mínalo Deštnou, takže jsem si to nechtěl nechat ujít. Ten den bylo ale tak slunečno, že i zde 

bylo úplně sucho. A kromě dvou kapliček, z toho jedné zasvěcené sv. Panně Marii Lurdské, 

jsem v této vesničce s asi 40 obyvateli nic zajímavého nenašel. Takže následoval návrat přes 

Vesce a Soběslav do Deštné. Ujeto 65 km. 

Ant. Stára 

 

    
 Debrník Dubová alej u Sloupu 
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KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

 Vážení, v první řadě se musím omluvit za chybnou informaci z minulého čísla. Napsala 

jsem, že zlatý déšť, tj. štědřenec odvislý (Laburnum anagyroides), roste u naší samoobsluhy. 

Hledali byste ho tam marně, to jsem popletla. On totiž dříve rostl před mostem přes Březin-

ský potok v Adamské a při stavbě nového mostu jej pokáceli. Nějak se mi ty informace 

propojily. Jestli je teď někde v Deštné, nevím. 

  Naposled mě zaujala bříza, hlavně její květy - jehnědy. Bříza bělokorá (Betula pendula) 

roste všude kolem nás. Je to pionýrská dřevina, to znamená, že je mezi prvními dřevinami, 

které obsadí volný prostor, vyroste i na místech zdánlivě nevhodných a nehostinných. 

Dokáže vyrůst na skále i na mokrých stanovištích a mokrou půdu i vysuší. Snadno se roz-

množuje a rychle roste, ovšem po nějakém čase ji začnou přerůstat ty pomalejší dřeviny. 

A také je to strom pořádkumilovný. Když třeba sledujete stromy podél silnice, tam, kde se 

příkopy a meze nesečou, je pod nimi vysoká tráva a často kopřivy. Pod břízami je ale 

vždycky čisto, tráva i nějaké ty kytičky. A co je hodně důležité, pod břízami rostou březáky, 

tj. křemenáče a kozáky. Ty rostou samozřejmě v lese, ale někdy i u cesty. Bříza sice není 

Šenkýřka v Debrníku Řípec - oltář Řípec – sv. Hubert 

Nedvědice Nedvědice 
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kytička, ale také kvete. A proto jsem se vlastně o ní chtěla zmínit. Po dlouhé době se mi 

podařilo zastihnout břízu se samčími i samičími květy. Samčí jehnědy vyrůstají na větvích 

už někdy koncem léta, na jaře pak nepatrně zesílí, začínají se otevírat a žloutnout. Ve stejnou 

dobu začínají růst blízko nich na stejné větvičce nové lístky a mezi nimi se objeví menší 

zelené jehnědy samičí. To je právě ta chvíle, kterou jsem většinou propásla, ale letos se mi 

ji podařilo zachytit. Na fotografii jsou větší jehnědy samčí i malá samičí. Z těch samičích je 

pak docela hodně nepatrných semínek s křidélky, která vítr odnese i do velké vzdálenosti. 

Bříza se využívá odpradávna v léčitelství na všechno možné a využívá se snad úplně celý 

strom. Dokonce se z jejího dřeva získává suchou destilací prostředek pro léčbu kožních ne-

mocí. Dřevo břízy se používá v nábytkářském průmyslu, v řezbářství, dříve je používali ko-

láři a je toho ještě mnohem víc. Bohužel břízy často napadají dřevokazné houby a způsobují 

rozpad dřeva. Jejich kmeny bývají plné například chorošů. Když v lese seberete spadlou 

březovou větev, třeba i dost silnou, praštíte s ní o zem, často se na první pokus rozpadne na 

několik kusů. Březové dřevo hoří i čerstvé, táborníci používali (používají?) k zapálení ohně 

březovou kůru. Pan Klik říkal, že bříza, kdyby se nestyděla, hořela by i nastojato. A ještě je 

důležitá i pro fotografy, když chtějí zachytit větrné počasí. 

 Pod břízami jsem našla jednu jarní kytičku, a to popenec obecný (Glechoma hederacea). 

V jedné knize byl popsán jako popenec břečťanolistý. Byl to starší název podle latinského 

hederacea-břečťan. Listy se břečťanu nepodobají ani vzdáleně. Jsou malé, okrouhlé a jemně 

chlupaté. Těžko říct, proč je v latinském názvu břečťan, třeba to souvisí s tím, že obě rost-

liny vytvářejí šlahouny, které mohou v místech, kde vyrůstají ze stonku listy, zakořenit. To 

je ovšem jen můj nápad, není to z odborných zdrojů. Podle Wikipedie je to jeden z dalších 

názvů rostliny. Popenec je nižší vytrvalá rostlina, kterou najdeme na mezích, na loukách, 

u cest a někdy se dostane i do zahrady jako plevel. Má malé modré kvítky, které vyrůstají 

na krátké lodyze a patří mezi hluchavkovité. Kvete od března až do července. Má příjemnou 

vůni i chuť. Tato nepříliš nápadná kytička má obrovské možnosti využití. Třeba v kuchyni 

se používá do polévek, pomazánek, do brambor, do masa a do jiných jídel. Fantazii se meze 

nekladou. Jako léčivka má také obrovské možnosti. Ve středověku lidé dokonce věřili, že je 

ochrání před morem, ale má opravdové léčivé účinky v mnoha oblastech. Mohu potvrdit 

zajímavou chuť i vůni. Při fotografování popence jsem samozřejmě musela ochutnat a asi 

ho začnu používat. 

 Ještě jedna kytička teď začíná kvést, a to rožec rolní (Cerastium arvense). Rožec je rost-

lina, která má víc druhů. Rožec rolní je vytrvalá a stálezelená rostlina původem z alpských 

oblastí. Pod zemí se šíří bohatými oddenky, takže pokud se vám usadí na zahradě, těžko se 

jí zbavíte. Když ji vytrhnete, vždycky zůstane nějaký kousek v zemi a rožec si vesele roste 

dál. Není to vysoká rostlina, ale zato vytváří bohaté porosty. Najdeme ji na mezích, u cest 

i na kraji lesa. Kvete od dubna do července, já mám ale dojem, že ho vídám celé léto. Má 

bílé kvítky s okrouhlými okvětními lístky, které jsou uprostřed jako „nastřižené“. Okvětních 

lístků je pět. Rožec roste na různých místech a to ovlivní jeho tvar. Ve vyšší trávě je jeho 

porost řídký a stonky jsou dlouhé, na skalách a ve štěrku jsou rostlinky nižší, ale tvoří hustý 

porost. To pak potkáte krásný bílý koberec květů. V zahradách se někdy pěstuje rožec 

plstnatý (Cerastium tomentosum), který je trochu mohutnější, protože má hustě chlupaté 

stonky a lístky. Všechny druhy rožce nejsou ani jedovaté, ani léčivé a v kuchyni se nepou-

žívají. Zato jsou hezké pro oko.  
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Kvítek rožce Květ popence 

Rožec rolní Popenec obecný 

Samičí jehněda břízy Samčí a samičí jehnědy břízy 
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